



Универзитет у Нишу
ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ
Бр. 01-1323/1
17/05/2024. године

На основу члана 36. Правилника о мастер академским студијама права Служба за наставу и студентска питања даје следеће

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

1. Обавештава се јавност да су завршни мастер рад и Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада под називом „Претресање стана и лица као доказна радња у кривичном поступку”, кандидата Костић Немање, број досјеа М019/21-О студента мастер академских студија права на Правном факултету у Нишу, примљени дана 17/05/2024. године и да се налазе у Библиотеци и на сајту Факултета.
2. Извештај и мастер рад доступни су, у року од 5 (пет) дана од дана истицања овог обавештења на огласну таблу Факултета, заинтересованим лицима у времену од 08,00 до 15,00 сати сваког радног дана.
3. Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада су саставни део овог обавештења.
4. Ово обавештење истаћи на сајт и доставити Библиотеци.

СЛУЖБА ЗА НАСТАВУ И
СТУДЕНТСКА ПИТАЊА

Универзитет у Нишу
Правни факултет

ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ У НИШУ			
ПРИЈЕМАНО		17.05.24.	
СРТ. БРОЈ	БРОЈ	КАТЕДРА	ПРОСТ
01	1523		

На седници Катедре за кривичноправне науке, која је одржана дана 29.02.2024. године на основу члана 34. Правилника о мастер студијама Правног факултета у Нишу, формирана је Комисија за оцену и јавну одбрану мастер рада под називом: **„Претресање стана и лица као доказна радња у кривичном поступку”** кандидата Немање Костића, број индекса М019/21-О. Комисија, након детаљног прегледа мастер рада, подноси следећи:

ИЗВЕШТАЈ

Мастер рад под насловом **„Претресање стана и лица као доказна радња у кривичном поступку”**, кандидата Немање Костића написан је на 74 страница текста, са укупно 98 напомена у фуснотама, које чинедодатна објашњења, цитирање научних и стручних чланака, релевантних прописа и електронских извора. У погледу литературе, приликом израде рада кандидат је користио 45 домаћих и 14 страних извора – библиографске јединице (уџбенике, књиге, приручнике, монографије, чланке, коментаре закона) уз осталу истраживачку грађу - 19 закона и међународних докумената, као и 31 пример судске праксе.

Структурално централни део рада подељен је у седам поглавља: 1) Доказне радње у кривичном поступку; 2) Међународноправна регулатива претресања стана и лица; 3) Стандарди Европског суда за људска права који се односе на доказну радњу претресања стана и лица; 4) Национална регулатива претресања стана и лица; 5) Криминалистичко тактички аспект предузимања доказне радње претресања стана и лица; 6) Усклађеност правног система Републике Србије и праксе Европског суда за људска права у случајевима предузимања доказне радње претресања стана и лица; 7) Претресање стана и лица у упоредном праву; док рад осим наведеног садржи и: увод, закључак, попис коришћене литературе и остале истраживачке грађе, сажетак и кључне речи на српском и енглеском језику, као и биографију кандидата на крају рада.

Кандидат у уводу (стр. 1-2) излаже предмет свог рада и указује на природу, значај и циљ регулисања и примене доказне радње претресања стана и лица у кривичном поступку. Кандидат посебно наглашава значај одређивања дефиниције и циља доказне радње претресања стана и лица у кривичном поступку, као и услова за примену наведене доказне радње, где истиче и начин поступања приликом предузимања доказне радње и ограничења приликом извршавања исте. Такође, истиче међународноправну регулативу, међународне стандарде, којима се прописује и уређује примена доказне радње претресања стана и лица, као и којима се јемче људска права у која се задире применом наведене доказне радње. Кандидат указује и да је потребно одредити којим се конкретно одредбама пружа заштита људских права у која се задире применом доказне радње претресања стана и лица, као и да је потребно приказати њихов развој кроз одређени временски период. Указује да је потребно набројати ставове, стандарде и судску праксу Европског суда за људска права, кроз детаљну анализу бројних случајева вођеним пред овим судом. Затим излаже да је значајан део рада посветио домаћој, уставноправној регулативи и легислативним решењима домаћег законодавства, те прописима којима су предвиђени услови, чије је испуњење неопходно за примену доказне радње претресања стана и лица. Кандидат је као предмет рада навео регулативу и упоредни приказ домаћег законодавства и законодавства суседних држава, конкретно законодавства Црне Горе, Хрватске, Босне и Херцеговине, Републике Немачке, како би на тај начин указао на предност и недостатке различитих држава у регулисању и примени доказне радње претресања стана и лица, као и заштите људских права у која се задире применом наведене доказне радње.

Кандидат излаже циљ мастер рада указујући на значај примене доказне радње претресања стана и лица у кривичном поступку, начин њеног регулисања, начин и редослед поступања субјеката који извршавају доказну радњу претресања стана и лица, документовање и сачињавање записника о извршеном претресању стана и лица. Такође, кандидат има за циљ да прикаже нова идејна решења у погледу доношења нових законских прописа, као изаштити људских права у која се задире применом наведене доказне радње, као и развијања свести код људи и службених лица која извршавају наведену доказну радњу, како би се иста понашала у складу са законским и моралним нормама.

Прво поглавље, под насловом „Доказне радње у кривичном поступку“ (стр. 2-9) фокусирано је на одређење појма, предмета и циља доказних радњи у кривичном поступку, затим одговора на питања ко, кад, зашто и на који начин предузима доказне радње у кривичном поступку. У овом делу кандидат набраја све врсте доказних радњи, а затим детаљно одређује појам и дефиницију доказне радње претресања стана и лица, где наводи различите дефиниције доказне радње претресања стана и лица од стране различитих аутора и врши поређење исте. Након одређивања појма и дефиниције, наводи које све врсте претресања постоје и како можемо да их поделимо, а затим детаљно одређује значај и циљ доказне радње претресања стана и лица и наглашава важност примене наведене доказне радње у кривичном поступку.

У другом поглављу, које носи назив „Међународноправна регулатива претресања стана и лица“ (стр. 9-21), кандидат изучава и анализира међународну регулативу примене доказне радње претресања стана и лица, као и људска права у која се непосредно задире применом наведене доказне радње. Посебно су наглашени међународни стандарди права на приватност, као и историјски развој тих права кроз друштвене промене, јер се применом доказне радње претресања стана и лица, првенствено задире у права на приватност лица и неповредивост стана. У овом поглављу кандидат је набројао међународна документа и то: Универзалну декларацију о људским правима из 1948.год., Европску конвенцију за заштиту људских права из 1950.год., Додатни протокол уз Европску конвенцију о људским правима, од дана 20. марта, 1952.године, Међународни пакт о грађанским и политичким правима из 1966.године, Конвенција о правима детета Уједињених нација из 1989.године, Повеља о основним правима у Европској унији из 2000.године, а затим је сваки од наведених докумената детаљно анализирао и описао на који начин сваки од њих пружа заштиту људских права у која се задире применом доказне радње претресања стана и лица. Такође у наведеном поглављу кандидат је изучио и анализирао право на неповредивост стана и других просторија, које је једно од основних људских права и слобода и које је део међународног нормативног оквира, а које је гарантовано наведеним међународним правним актима.

У трећем поглављу „Стандарди Европског суда за људска права који се односе на доказну радњу претресања стана и лица“ (стр.21-28) кандидат наводи са којим разлогом је основан Европски суд за људска права, као и то да се исти води Европском конвенцијом за